FEN BIiLIiMLERI 8. SINIF DENEME SINAVI-5

Adi-Soyadi Numarasi

Hareketli makaralarda kuvvetten kazang saglanir. |

e

Sabit makaralarda kuv- Palangalarda yoldan
vetin yonii degistirilir. kayip olur.
W‘ m
1. cikis 2. clkis 3. cikis 4. cikis

Aciklamalarnin dogru (D) ya da yanhs (Y) olduguna ka-
rar vererek ilgili ok ybniinde ilerlendiginde hangi ¢iki-
sa ulasilir?

A) 1. cikis
C) 3. cikis

B) 2. cikis
D) 4. Cikis

- 2n = 46 kromozom yapisina sahip bir canhinin viicut hiic-
resi 2 kez mitoz gecirmistir,

Buna gdre, mitoz sonucunda olusan hiicre sayisi ve
her bir hiicrenin kromozom sayisi sirasiyla asagidaki-
lerden hangisi dogru verilmistir?

A) 2, 46
C) 4, 46

B) 4, 23
D) 8, 23

- 2n = 36 kromozomlu ve eseyli lireyen bir canl igin
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Canlinin dreme hiicreleri 36 kromozoma sahiptir.

B) Canlinin bir Greme ana hiicresi mayoz gecirdiginde 4
hiicre olusur.

C) Canlinin bir Ureme ana hucresi mayoz gecirdiginde 18
kromozomlu hiicreler clusur.

D) Canlinin Ureme hiicrelerinin genetik yapilan birbirin-
den farkhdr.

4. Embriyonun haftalara gére kitlesindeki degisim sekildeki
grafikte gdsteriimistir,

Embriyonun kitlesi (g)
A

2
B. hafta | 9. hafta  10. hafta ; 11, hafta

Buna godre;
I. Bu grafikte verilen zaman araliginda embriyo dél ya-
tagindadr,

Il. Embriyonun kitlesindeki degisimi sadlayan olay mi-
tozdur,

lll. Bu grafikte verilen zaman araliginda anne aday dok-
tor kontrolll disinda ilac kullanmamalidir

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B)lvelll

C) Il ve lll Dy 1, Il ve Il

5. Bir tlriin igindeki bireyler birbirinden farklh &zelliklers sa-
hiptir. i
Bu durumun nedeni asagidakilerden hangisinde dog-
ru verilmistir?

A} DNA'larin baz bireylerde hiicre sitoplazmasinda,
bazilarinda ise hiicre cekirdedinde bulunmasi

Bl Her bireyde farkh niikleotid gesidinin bulunmas:

C) DNA'nin eslenmesi sonucunda birbirinden farkll DNA
molekillerinin olusmasi

D) Her bireyin DNA’sinda bulunan nikleotid dizilimlerinin
farkh olmasi




6. 2. Periyot 3A grubunda bulunan elementin atom nu-
marasi asafidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A) 3 B) 5

C) 8 D) 13

7. Asafida elektron dagilimi verilen atom modellerinden
hangisi bir soygaza aittir?

A) - B)
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8. Asafida bazi elementlerin periyodik cetveldeki yerleri
gosterilmistir.

]
Lt .

|
K ; M|
I__ | |

I
A

1 |

Buna gbire, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) K ve L elementleri atomlan arasinda kimyasal bag
olabilir.

B) L ile M element atomlan arasinda iyonik bag olusur.

C) M ile N element atomlan arasinda kovalent bag olu-
sur.

D) N element atomlar kendi arasinda kimyasal bag olus-
turur.

9. Sekilde verilen grafik agad-
da verilenlerden hangisi i¢in
gizilmis olabilir?

A) Asidik bir gozeltinin Uzeri-
ne bazik bir cozelti yavas yavas eklendigindeki H’
iyonunu miktarindaki degisimi gostermek

B) pH'i yavas yavas artan bir gézeltideki H™ iyonu mikta-
nndaki dedisimi gbstermek

C) Asidik bir gozeltinin Uzerine daha gucli bir asidik
cbzelti yavas yavas eklendigindeki H' iyonunu mikta-
nndaki degisimi gdstermek

D) pH'I dedismeyen bir ctzeltideki H" iyonu miktarindaki
dedisimi gistermek

10. ¥ ¥
maddesi maddesi
Bu su

| Il
Sekildeki gibi I. kaba X maddesi eklendiginde kapta OH

iyonlarnin miktaninin arttigi, 11, kaba Y maddesi eklendi-
ginde mavi turnusol kagidinin rengini kirmiziya cevirdigi
gozlenmekiedir, )

Buna gore, X ve Y maddeleri asagidakilerden hangisi
olabilir?

K Gozeltisi L Gozeltisi
A) HNO, NaOH
B) HCl KOH

C) NH, H,S0,
D)  Ca(OH), NH,




1.

12.

13.

M+2, N ve Q- iyon ve atomlarinin \ \ \

elektron dizilimleri sekildeki gibidir. | 2e-8e8e-

Buna gore, asagidakilerden hangi-
si yanhstir?

A} M'nin atom numarasi 12, Q'nin atom numarasi ise
9'dur.

B) N elementi atomlan baska atomlarla bag yapamaz.

C) M ve Q elementi atomlar arasinda kovalent bag olu-
sabilir.
D) Q elementi atomu kendi arasinda bag olusturabilir.

Bir édrenci, kitapta yazan bir kimyasal tepkimeyi incele-
mek igin tahtaya asagidakileri yazmisgtir.

Fe,0,+C ——Fe + Ci

= 1

| Fe=2 Fe=1
0=3 o=2
C=1 C=1

Buna gére, 6drencinin asagidakilerden hangisini fark
etmesi beklenir?

A) Tepkimenin asit-baz tepkimesi oldugunu
B) Tepkimede atom cinsinin korunmadidini
C) Tepkimenin atom sayisi bakimindan denk olmadigini

D} Tepkimede sadece driinlerde bilesik madde oldugunu.

Bir 6drenci Fen bilimlerinde aldigi 6devi yapmak icin pos-
terinde asagidaki sekli kullanmigtir,

200 ©®ae

Buna gbre, 6grencinin ddevinin konusu asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) Asit — baz tepkimeleri
B) Kimyasal tepkimelerde kitlenin korunumu
C) Kimyasal tepkimeleri hizlandiran faktorler

D) Canlilarn vicudunda gerceklesen kimyasal tepkime-
ler.

14. Yandaki gtirselde su dolu

15.

bardaga birakilan kalem
kinlmis gibi gérinmelktedir,

Bu olay ile ilgili, asag-
da verilenlerden hangisi

yanhstir?

A) Olayda yogunluklan farkl iki ortamin bulunmas: etkili
olmustur.

B) Olayda kalemden yansiyan isik isinlan gdzdmize kin-
larak gelmistir.

C) Olayda gtziimiize gelen 1sigin dogrultusu degismistir.
D) Bu olaya yansima denir.

Ortam Ortamdaki Ortamdaki isigin
isigin siirati (km/s) siirati (km/s)
Bosluk 300 000 Buz 229 007,63
200 000 -
Hava 299 913,02 Cam 157 894,7
Su 225 563,9 Elmas 123 966,94

Sekildeki tablo ile ilgili asagidakilerden hangisine ula-
silamaz?

A} Isi§in strati bulundugu ortama gére degisir.

B) Isik, en sirati boslukta yayilr.

C) Isik, kat ortamlarda sivi ve gaz ortamlara gére daha
yavas yayilir.

D) Ortamin yodunlugu arttikca 1s1gin yaylma sdrati de
artar.




16. “|zayda meydana gelen devasa patlamalar sonucu olu-
san ses Dinya’'miza hi¢ ulasmamaktadir.”

Bu durum ile ilgili, asagidakilerden hangisi dogru de-
g ildir?

A) Ortamda tanecik yoksa ses iletiimez.

B) Uzayda maddesel bir ortam bulunmadid igin ses
yayllmaz.

C) Sesin iletilebilmesi maddesel ortam ile mimkdnddr.

D) Ses atmosfere garparak geri yansimaktadir.

17. Bir isimin havadan suya gec¢isinde izledidi yol asafida-
kilerden hangisindeki gibi olabilir?

A) SN B)

Hava

18.

19.

20.

Yukaridaki sekillerde farkl yodunluktaki X, ¥ ve £ ortam-
larindan gecen isinlarn izledigi yollar verilmistir.

Buna gdre;

I. X ortaminin yogunlugu Y ortamirin yogunlugundan
azdir,

Il. Y ortamindan Z ortarmina 1sin gegerken sirati dedis-
mez,

M. Z ortaminin yodunlugu Y ortaminin yogunlugundan
azdr

yargilanindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Ill
C)lwve ll D) 1ve
A3
Az yodun el
A
Cok yodun A
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1 1sinimin ortam dedgistirmesinde izledigi yol ile ilgili ve-
rilen sekle gére, | 1511 1, 2, 3 ve 4 ile gésterilen yollar-
dan hangilerini izleyebilir?

A) Yalniz 3
C)1veya?2

B)3veyad
D)1, 2veya 3

I. Siddetli ses kulak zarinin yirtiimasina neden olabilir.

Il. Gok siddetli bir mizik ortamdaki cam bardagin kinl-
masina neden olabilir,

Ill. Ses ile bébrek tas! kirilabilir,

Yukarida verilen durumlardan hangileri sesin farkh bir
enerji tiirline dénlistigiini kanitlar?

A lwvell
C) Il ve Il

B) I ve Ill
D)1, llwve lll




